

周大福拓三四線 年增200店

香港文匯報訊(記者 肖晶 武漢報道)面對電子商務衝擊,周大福(1929)總經理黃紹基表示,集團希望通過線上和線下的結合,引入科技元素改善服務、推動消費,為顧客提供全新的珠寶消費體驗。他同時透露,集團未來3年將每年在內地新增200家門店,重點佈局三、四線城市。

周大福全球第2,000家門店—武漢光谷珠寶科技體驗店日前開幕,新店位於湖北省武漢市光谷商區,營業面積596平方米,是集團目前單層面積最大的門店,也是其首家融合眾多科技元素的珠寶科技體驗店。店內設有互動櫥窗、電子迎賓、互動體驗牆及3D導購機等互動電子設備,實施「O2O」的線上線下互動行銷,將線上電子商務平台與線下2000家實體門店實現無縫連接。

武漢新店增電子互動

黃紹基指,集團將以光谷店為試驗點,盡快在全中國推廣科技體驗店模式。他稱,集團2011年上市之初承諾未來10年將門店數擴至2,000家,如

今僅3年提前完成目標。他透露,未來3年,集團將以每年在內地新增200家門店的速度擴張業務,並配合國家推進城鎮化建設的政策重點佈局三、四線城市,新增店舖面積也會普遍提升至110平方米至120平方米。同時,集團將在每個省會城市的黃金商業地段開設一間旗艦店,主要側重珠寶文化推廣和品牌售後服務。

武漢產業園8月投產

該產業園是周大福除順德基地以外



周大福珠寶集團董事總經理黃紹基透露,集團將在每個省會城市的黃金地段開設旗艦店。記者肖晶攝

新增的生產基地,集生產、物流、電子商務、展銷(旅遊)及工藝培訓等為一體,並逐步開展產品研發、珠寶展銷、同行進駐、深化行業配套等業務。據介紹,產業園將成為該集團最重要的生產基地,未來將把7成產能

集中在武漢,而產業園年底將實現每月12.4萬件的產能。

黃紹基指出,該產業園的產能將足以支撐整個集團未來30年的發展,亦將填補整個華中地區的珠寶產業空白,為當地提供規模過萬就業人口。

國藥前副總裁施金明受查

香港文匯報訊 國藥控股(1099)公布,公司前副總裁施金明1月10日被浦東新區人民檢察院就其涉嫌貪污的指控採取拘留調查,全資附屬國藥控股分銷中心前總經理徐益昂亦在調查範圍內。施金明因個人原因已於2013年12月29日遞交辭呈,並自1月7日起辭任公司副總裁以及附屬公司層面的其它任職。

該公司稱,已於第一時間就事件所涉及之分銷業務管理人員的委任採取適當安排。目前該事件並無對集團業務及運營產生重大影響。公司亦已成立由董事長及總裁為領導的專門委員會處理有關該事件的一切事宜及配合檢察機關進行調查。

溫州路透推廣民貸指數

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報道)溫州開始向全球發佈民間融資利率指數。在「溫州·中國民間融資綜合利率指數」編報年會上,溫州市金融辦近日與國際財經信息服務公司湯森路透集團簽署合作協議,將「溫州指數」中英文版同步上線該集團相應平台,向全球客戶提供服務與參考。

溫州民間融資綜合利率指數(下稱「溫州指數」),用於反映某一區域一定時間內民間融資價格水平及變動趨勢情況的一套指數體系,由溫州市金融辦等機構於2012年12月7日首次向外界發佈。至於全國版「溫州指數」則於去年9月27日發佈,數據採集自全國30來個城市民間借貸利率數據。

據介紹,溫州市金融辦與路透將進一步完善「溫州指數」,其中全國版「溫州指數」還將擴大合作城市的數量,有望也實現每日發佈一次。路透中國區相關人士表示,「溫州指數」有不少可以提升的地方,包括更新時間、計算方式等方面,該公司一直以來編制英國、美國及香港等地股指的經驗,將會運用到「溫州指數」的編制中,使該指數變得更加準確、權威。

QFII/RQFII 今年添投資機遇

截至去年12月25日,內地已累計批出QFII 228家,累計額度497億美元;累計批出RQFII 52家,累計額度1,575億元人民幣。展望2014年,眾多QFII/RQFII將面臨新一輪投資機遇。

A股IPO重啓帶來新機會

首先是A股IPO重啓所帶來的機會。年底前,中國證監會公佈了一系列措施,逐步推動新股發行工作從審核制向註冊制轉變。證券業協會也發佈自律規則,約束網下配售、定價、路演、研究報告等承銷業務。中國結算和滬深交易所出網下發行、網上市值配售等細則。新年前夕,兩個批次共11家公司獲得證監會新股發行批文,標誌著新股發行正式重啓。由於本輪IPO已暫停一年多,初步估計僅今年1月就有可能多達50家公司

獲得批文,每周新上市項目平均接近15隻,預計凍結資金規模接近5,000億元人民幣。

債市發展提供更多選擇

其次是債券市場進一步發展所帶來的機會。長期以來,內地銀行間債券市場與交易所市場相互隔離,一定程度上阻礙了債券市場的健康發展。去年6月,國務院常務會議要求逐步實現債券市場互通互融,支持符合條件的債券品種跨市場交易。年底前,國家開發銀行在上海證券交易所試點發行政策性金融債120億元,為兩個市場的互通互融揭開了新的一頁。

未來,隨着交易所市場債券長、中、短期期限多樣化,現貨和衍生品多元化,債券發行人基礎從上市公司擴大至所有公司制法人,內地債券市場將為QFII/RQFII提供更多投資選擇,特別是與政府債務有關的融資市場。

地方政府債融資可關注

事實上,根據去年底國家審計署發佈的內地政府債務審計結果,截至去年6月底內地中央、地方政府直接及或有債務總額已突破30萬億元人民幣,GDP佔比58%(參考美國107%、日本238%、德國82%、希臘158%)。儘管官方表態「總體風險可控」,內地政府債、特別是地方政府的或有債務持續高速增長的趨勢已經引起中央決策者的高度關注,化解政府債務危機已經成為2014年的財經主題之一。目前,地方性政府債務資金來源中,銀行貸款佔比57%、發債佔比10%、BT融資佔比8%、信託佔比8%。因此,QFII/RQFII可以關注未來各級政府及其平台公司的債務工具融資所帶來的投資機會。(以上資料只供參考,並不構成任何投資建議。)

中銀國際 杜勁松

宏堡60億入股世紀五豐



宏堡集團60億投資世紀五豐項目簽約現場。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)世紀五豐集團日前在深圳與宏堡集團簽約60億元(人民幣,下同)入股投資項目,並與江西贛縣和四川綿陽分別簽定3萬畝和6萬畝循環種植項目,以及與印尼政府簽定150萬畝循環經濟產業鏈種植項目,總投資金額68億元。

世紀五豐董事局主席陳開明昨日表示,集團致力現代生態科技農業,擁有土壤改良、有機炭肥、麥飯石炭肥生產、生物質燃氣、再生能源利用、產品循環開發與多項高科技研究發明專利。據了解,世紀五豐集團由來自香港、東南亞和中國的投資者日前重組成立,旗下包括香港永宏國際、重慶雲秀木業、惠州世紀五豐農業等公司。

憂通縮風險增加 加元跌勢料擴大

美元兌加元上週初在1.0608附近獲得較大支持後迅速轉強,並一度於上週五反覆上揚至1.0946附近的4年多高位。今次加元跌幅持續擴大,除了是失守過去1個月以來位於1.0700至1.0740之間的主要支持區之外,加國上週二公布11月貿易赤字,以及上週五公布12月就業職位大幅下降4.6萬,同時失業率攀升至7.2%,均是引致加元跌勢加劇的原因之一。此外,美國12月非農就業職位增長大降至7.4萬,顯示整個北美洲就業市場皆於上月表現疲弱,不利加國經濟。

央行下周政策會議惹關注

另一方面,加國就業成長自去年9月開始便有趨於不振傾向,而12月進一步惡化,反映加國經濟將有逐漸收縮風險,不利加國第4季的經濟表現,因此市場憂慮加國經濟在經歷了去年7月至10月間連續4個月的成長後,將可能呈現停滯,導致加國央行有機會在下周三(22日)的政策會議上把中性立場改為寬鬆。

此外,加國去年10月及11月通脹按年均低於1%,若果加國下週五公布的12月消費者物價指數進一步表現溫和,則加國出現通縮的風險將相應增加,不排除加國財金官員將會提早發出傾向降息的言論,令加元跌幅擴大。預料美元兌加元將反覆向上衝破1.1000水平。

基金持倉增 金價反彈

上週五紐約2月期金收報1,246.90美元,較上日升17.50美元。美國公布了遠差於預期的12月非農就業數據,引致美國長債息率回落,現貨金價上週五曾迅速反彈至1,248美元附近。美國商品期貨交易委員會公布截至1月7日當周,對沖基金及基金經理持有的黃金淨長倉數量上升18%至40,229張後,淨長倉數量已連續兩周上升,有利金價進一步反彈,預料現貨金價將反覆走高至1,260美元水平。



金匯錦囊

加元:美元兌加元將反覆向上衝破1.1000水平。
金價:現貨金價將反覆走高至1,260美元水平。

經濟現生機 東歐基金看俏

2013年是新興市場的金融市場劇烈變化的一年,而當中的東歐板塊由於受惠歐洲復甦,帶動相關基金去年下半年平均就漲了7.01%,高於整體新興股市基金的平均5.37%漲幅。倘若憧憬東歐經濟重現生機,使得其大盤後市具吸引力,投資者不妨留意佈局建倉。 ■梁亨



正當快將卸任美聯儲主席的伯南克於去年5月提出年內將考慮縮減購買債券規模,雖然撕裂了大部分新興市場的脆弱經濟,然而由於東歐國家在美聯儲實施QE時,並未吸引太多熱錢流入,因而股市受到QE的衝擊將較有限。

而據EPFR Global的資料,自去年5月初,主要投資波蘭股票的基金更獲得約2.3億美元的資金流入,為東歐股市以及相關基金提供了一定的動能。

中歐國家受惠貿易改善

隨着歐洲製造業採購經理指數及工業產出數據持續向上,與歐洲貿易依存度高的波蘭、捷克及匈牙利等中歐國家將是最大受惠,而過去五年關注這區域板塊的Capital Economics,也調升對中歐展望。

臨選舉季節 股市添動力

歐洲經濟復甦動能可望延續,將可拉動中、東歐國家企業盈利之餘,土耳其、匈牙利、波蘭等國家於今、明年將舉行選舉,選舉季節來臨更讓中、東歐市場與其股市添上投資關注度與青睞度。

比如佔近三個月榜首的鄧普頓東歐基金,主要是透過在東歐國家發行上市或主要業務來自東歐國家及獨

聯體國家的證券管理組合,以實現長期資本增長的投資策略目標。

該基金在2011年、2012年和2013年表現分別為-40.01%、17.36%及-3.97%。上述基金平均市盈率及標準差為9.8倍及25.4%。

鄧普頓東歐基金資產地區分佈為38.88%俄羅斯、14.15%土耳其、11.2%波蘭、10.38%哈薩克斯坦、6.12%其他地區、5.46%捷克共和國、4.33%烏克蘭、3.59%羅馬尼亞、3.21%葡萄牙及2.68%愛沙尼亞。

該基金的資產行業比重為27.57%能源、22.12%金融業、21.52%必需品消費、16.21%非必需品消費、4.69%工業、3.98%健康護理及3.91%基本物料。至於其資產百分比為100%股票。上述基金的三大資產比重股票為10.64%俄羅斯天然氣工業股份公司、10%Sberbank of Russia及5.94%Nostrum Oil & Gas LP。

東歐基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
鄧普頓東歐基金I ACC	-2.79%	-1.76%
宏利新興東歐基金 AA	-4.25%	1.84%
百達東歐P	-5.07%	-7.18%
安本東歐股票基金 A2	-5.10%	-3.77%
摩根東歐(歐元)A股(分派)	-5.45%	-4.83%
霸菱東歐基金 USD	-7.08%	-7.39%

金匯出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

金價醞釀盤底反彈

各國央行在黃金配置會有如何對應,對其後市仍值得關注,美國兩黨在財政預算上的爭議年復年,再而經歷08年的金融海嘯以及其後的三次量化寬鬆政策,美元在國際間的儲備貨幣地位一定程度亦會受到動搖,而最有能力取而代之的該是歐元莫屬,但卻因歐債危機,及歐元區內國家在經濟及政策立場上的分化,致使歐元仍未可盡得人心。因此,黃金不論在官方還是平民百姓的資產分配中預料仍然具有一定地位,從而限制金價的下跌空間。

美今年縮減購債更謹慎

上週早段,美國貿易數據及ADP民間就業數據均表現強勁,令金價連日承壓,周三曾低見1218.44美元,至週五出現顯著反彈,扳回自周一以來之跌幅,並且錄得連續第三周上漲。備受關注的美國就業數據顯示,12月美國非農崗僅增加7.4萬個,為2011年1月以來最小增幅;12月失業率為6.7%,為2008年10月以來最低,但部分原因在於參與率降低。數據引發市場臆測,美國聯儲儲備理事會(FED)今年在縮減購債時可能更為謹慎行事。

技術分析而言,倫敦黃金去年底再次回訪1,180的重要關口,但此個關鍵支撐在經過一周多後尚可保持完整,在踏入2014初段已反彈60多美元。同樣,在

去年6月28日觸及近三年低點1,180.71美元後,當日亦告大幅反彈50多美元。故此,1,180水平在現階段幾乎可視作一道「生死防線」。倘若失守則需慎防可能因觸發止損盤而引燃較深層之下挫,初步下試水準料為2010年7月低位1,156.90美元,此區亦為其時開展強勁升勢的起步點。至於由2008年10月低位680.80至2011年9月高位1,920.30的累計1,239.5美元的漲幅,61.8%的回吐將可數至1,154水平,因此,1,150這個區間將會是市場下一個矚目的支持依據,倘若意外失守,其後下探水準料可至1,100及1,040水平。

短期阻力預估在1,250水平,今年三度上探亦未有突破。直至目前的技術形勢,金價尚告處於下潛趨勢,源於價位走勢仍然受壓着起延自去年8月的下降趨向線,目前位於1,269水平,另一重要阻力則為去年10月高位1,267水平,金價若未可回破此區,則依舊是延續着近月來一浪低於一浪的趨向;換言之,金價後市若可突破上述兩區,將令中短期之技術面得以改善,鋪墊出衍生較大規模反彈的基礎。

以黃金比率計算,50%及61.8%之反彈水平將可達至1,280及1,309美元。至於250天平均線1,383以及去年8月反彈之峰值1,433.31美元則為中長線的關鍵參考。

本周數據公布時間及預測

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
13			無重要數據公布		
14	日本	7:50 AM	十一月份來往帳赤字(日圓)	-	1279 億
	英國	5:30 PM	十二月份消費物價指數#	-	+2.1%
		5:30 PM	十二月份生產物價指數	-	-0.2%
			輸出:	-	-0.7%
			輸入:	-	-0.7%
	美國	9:30 PM	十二月份零售額	0.0%	+0.7%
		11:00 PM	十一月份商業存貨	+0.3%	+0.7%
15	日本	7:50 AM	十二月份貨幣供應#	-	+4.3%
	歐盟	6:00 PM	十二月份歐元區貿易盈餘(歐元)	-	170 億
	美國	9:30 AM	十二月份生產物價指數	+0.3%	-0.1%
16	澳洲	9:30 AM	十二月份失業率	-	5.8%
	歐盟	6:00 PM	十二月份歐元區通脹物價指數#(修訂)	-	+0.9%
	德國	3:00 PM	十二月份消費物價指數#(修訂)	-	+1.3%
	美國	9:30 PM	十二月份消費物價指數	-	0.0%
		9:30 PM	截至前週六的首次申請失業救濟人數	33.3 萬	33.0 萬
17	德國	3:00 PM	十二月份零售額#	-	-0.2%
		3:00 PM	十二月份批發物價指數#	-	-2.2%
	英國	5:30 PM	十二月份零售額#	-	+2.0%
	美國	9:30 PM	十一月份建築動工(單位)	-	88.9 萬
		10:15 PM	十二月份工業生產	+0.3%	+1.1%
		10:15 PM	十二月份設備使用率	79.1	79.0

上周數據公布結果

日期	國家	香港時間	報告	結果	上月
6	美國	11:00 PM	十一月份工廠訂單	+1.8%	-0.5%
		11:00 PM	十一月份供應管理學服務業指數	53.0	53.9
7	澳洲	9:30 AM	十一月份貨物及勞務貿易赤字(澳元)	1.18 億	3.58 億
	美國	9:30 PM	十一月份貨物及勞務貿易赤字(美元)	343 億	393 億
8	德國	3:00 PM	十一月份貿易盈餘(歐元)	178 億	167 億
9	澳洲	9:30 AM	十一月份零售額	+0.7%	+0.5%
	英國	5:30 PM	十一月份全球貿易赤字(英鎊)	32 億	35 億
	美國	9:30 PM	截至前週六的首次申請失業救濟人數	33.0 萬	34.5 萬
10	英國	5:30 PM	十一月份工業生產#	+2.5%	+0.4%
	美國	9:30 PM	一月份失業率	6.7%	7.0%
		9:30 PM	一月份非農業就業人數	+7.4 萬	+24.1 萬

註: R代表修訂數據 #代表增長年率